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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:1401 Finansiering av vård för skadade barn från Gaza

Barnen i Gaza lever i en situation där nästan allt hopp är borta. Sjukvården är 
på gränsen till total kollaps. Operationssalar saknar elektricitet, 
intensivvårdsplatser finns knappt och barn amputeras utan bedövning. Brist på 
mediciner gör att infektioner som annars är lättbehandlade blir dödsdomar. 
Samtidigt används hunger som ett systematiskt vapen. WHO rapporterar att 
tiotusentals barn redan är akut undernärda. Följderna är livshotande här och nu, 
men också långsiktiga – en hel generation riskerar att växa upp med hämmad 
tillväxt, kronisk ohälsa och kognitiva skador.

WHO har därför vädjat till världssamfundet om hjälp. EU-kommissionen 
svarade med en uppmaning till medlemsländerna att ta emot patienter. Andra 
länder har gjort sin del: Fram till juni 2025 har 223 patienter och 503 anhöriga 
evakuerats till EU-länder som Belgien, Tyskland, Frankrike, Spanien, Italien, 
Irland, Grekland och Luxemburg. Även Norge, Albanien och Turkiet har tagit 
ansvar. Det senaste exemplet är Italien, som tog emot 17 patienter i juni 2025.

Kostnaden för att Sverige ska ta emot skadade barn är marginell jämfört med 
statsbudgeten i stort. Svensk ekonomi är stark nog att bära denna typ av 
humanitära insatser utan att det innebär några påtagliga ekonomiska problem. 
Men regeringen har hittills valt passivitet. Det framstår därför inte som en fråga 
om resurser utan om politisk vilja. När regeringen samtidigt valt att prioritera 
skattesänkningar för höginkomsttagare blir kontrasten brutal: Det finns pengar 
för inhemska prioriteringar men inte för att rädda barns liv i en av världens 
värsta humanitära kriser.

Sverige har tidigare stått upp för internationell solidaritet. Vi har varit ett land 
som bidragit när andra lidit nöd. Att nu avstå, när EU och WHO vädjar om 
insatser, skadar vår internationella trovärdighet. Det stärker också bilden av att 
Sverigedemokraterna håller tillbaka regeringens handlingskraft. När hundratals 
barn får vård i andra länder förblir Sverige passivt. Det är ett svek som gör oss 
till åskådare till en möjlig folkmordssituation.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson:
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Avser ministern, inom ramen för sitt ansvar, att säkerställa finansiering så att 
Sverige kan ta emot skadade barn från Gaza för vård i Sverige?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


